

《走近友阿担保公司》系列报道之二

商业王国构筑金融梦想

■记者 李治

借助资本的平台，友阿股份(002277)的商业金融理想灿烂盛开，像五月之花一样芬芳馥郁，而又丰收在望。

6月8日，友阿股份拟成立担保公司议案获得股东大会通过，这家湘籍知名上市公司将成立湖南友阿投资担保有限公司。这是友阿股份深度涉水金融领域的重要举措。胡子敬表示，担保公司将为供应商们提供担保服务，为供应商向银行融资开辟一条新的渠道，而且比小额贷款公司更划算。

小贷公司风光无限

友阿股份长沙区域的供应商数量约1600家。对于供应商来说，最头痛的是资金问题：没钱就进不了货，没有货哪里能赚钱？供应商和友阿股份自然是唇齿相依、一荣俱荣、一损俱损。供应商的困难如果得不到解决，必定会制约友阿股份零售商业的发展。胡子敬一直为经销商的融资难忧心，早就有意设立小额贷款有限公司。去年11月，作为一大募投项目，友阿小额贷款有限公司如期开业。这是省内注册资金最大的一家小额贷款有限公司，也是第一个由上市公司产业延伸而成的小额贷款有限公司。

注册资本2亿元，银行融资1亿，短短几个月时间，友阿小额贷款有限公司风光无限，门外不时挤满了求贷的经销商。其资金不但被抢贷一空，而且还循环了数次。胡子敬的如意算盘是，小额贷款有限公司所放贷出去的

资金，大多被经销商拿来进货，其真正是为自己的商业贸易服务。

“现在还很小，但我们有信心看着它慢慢长大。”这是胡子敬在小贷公司开业时的期许。而实际上，小贷公司的发展一开始就颇尽人意，表现不俗。开业仅一年，就为上市公司贡献了不菲的净利润。胡子敬的中期规划是，让这家小额贷款有限公司成长为芙蓉区的商业银行。

担保公司底气十足

“大型商贸流通企业，如果有银行在手上作金融平台，其战略意义自然不需要过多强调！”胡子敬深谙，商业与金融联姻，必将如虎添翼，所向披靡。

有了小贷公司的成熟运作经验，对于不日即可营业开张的这家担保公司，胡子敬更显得底气十足：“担保公司主要还是为供应商服务，我们的风险完全可控。按3%的担保费计算，1亿元注册资本，可以担保10亿元贷款，这样一年可以为上市公司多赚3000万元。”

在宏观调控，银根紧缩的大背景下，融资难的经销商们又多看到了一线曙光。“对于条件适合的老板们来说，找我们办理担保的费用更低，比找小额贷款公司直接融资要划算。”胡子敬在习惯性地替商业伙伴着想时，把账算得很细。而这样做，往往又能够带来双赢的效果。

步步为营的金融梦想

这两年，在庞大的商业王国基



湖南友阿投资担保有限公司即将掀开盖头。 实习生 蒋璐 记者 王神鹰 摄

础上，胡子敬一直在大胆而小心地构筑他的金融梦想。从友阿小贷的成功运行，到打造芙蓉区商业银行的中期目标，再到担保公司的创立，步步为营，稳打稳扎。有人惊呼，胡老板在完成商业和金融产业的战略配备后，将转型成为一个现代银行家。胡子敬对于这一类江湖传闻，历来都不予正面置评，常常笑而不言。

“不管怎么变化，我们商业零售发展的主轴始终不变，围绕湖南精工细作的战略方向也将持续。将来的事情，将来再说吧！”说话间，胡子敬目光如炬，仿佛已穿透了时空。

产业链上的金融公司

延伸阅读

在市场流动性紧缺、融资方式单一等背景下，上市公司利用自身的资本实力向产业链条注入流动性，可谓用心良苦：一方面抵御实业风险，另一方面也谋求提升市场竞争力。

事实上，受金融危机冲击，早在2009年3月，中联重科8000万美元设立了融资租赁公司，2010年12月，三一集团斥资8亿元组建了汽车金融公司……今年7月18日，唐人神以1亿元设立湖南大农担保有限公司。

其实，在10年前的那轮全球经济低迷中，国内上市公司就曾出现一波“掘金”热潮。与当年大部分公司意在取得金融牌照、搭建金融平台不同的是，此次上市公司纷纷进入金融行业，更多是着眼于从产业链上提高抗风险能力。事实证明，此类产业链上的金融公司具有较好的盈利能力。

中小企业融资促进会签约145亿元

本报12月20日讯 在昨日举办的中小企业融资促进会上，建设银行湖南省分行分别与国家级湘潭经济技术开发区管委会、湖南省中小企业信用担保有限责任公司、湖南省浙江商会等签订业务合作协议，金额达到145

亿元。本次中小企业融资促进会由湖南省经信委、湖南省工商联和建设银行湖南省分行联合举办。省政府副省长、省政协副主席、省工商联主席何报翔在会上致辞，他深入分析了当前的经

济形式，以及中小企业面临的机遇和挑战，对省政府相关部门和金融机构进一步加大中小企业支持力度给予了殷切期望。

■记者 李治 通讯员 谭建衡 景风

楼市股市低迷，湖南人又爱存钱了

本报讯 楼市股市持续低迷的当下，湖南人又爱存钱了。人民银行长沙中心支行日前公布了今年11月湖南省金融运行情况，数据显示，11月末，全省金融机构本外币存款余额19166.9亿元，增长16.5%，已连续4个月回升。1-11月，全省新增存款2566亿元，同比多增108.6亿元。

尤为值得关注的是，全省个人存款多增。1-11月，全省个人存款新增1338.9亿元，同比多增263.3亿元。对此，人行长沙中支分析指出，个人存款多增主要是居民收入稳步增长与房市、股市低迷分流储源减弱。

此外，薄弱环节贷款明显改善。1-11月全省中小企业贷款新增760.9亿元，同比多增250.7亿元，增速高于全部贷款增速9.5个百分点。同期农、林、牧、渔业贷款增长36.6%，增速在全部20个行业大类中居前。而房地产贷款受调控影响明显少增。11月末，全省房地产贷款增长23.4%，同比回落19.2个百分点，其中房地产开发贷款仅增长6.7%，同比回落24.5个百分点。

■记者 刘永涛 通讯员 张彬

新航意险可保航班延误

本报讯 飞机晚点，证件遗失，怎样获得赔偿？记者获悉，华泰财险联合湖南规模最大的机票代理商三和航空首推“延误补偿”功能的新版航空意外险。投保者若遇到证件遗失或航班延误超过5小时，一个电话即可获赔偿。

目前，乘客购买的传统航空意外险只承担飞机意外事故投保人伤残、身故的赔付，也就是“20元保40万”，飞机延误不在赔付范围。而这种新版航空意外险保费为30元，不仅可以保“生死”，还可以保航班延误和证件遗失。三和航空相关负责人介绍，除了遇到意外可获得最高60万元赔偿外，对于不管何种原因引发的航班延误和取消超过5小时，乘客均可以获得300元赔偿。此外，还附加旅行证件遗失补偿保险金，最高可赔偿3000元。

华泰财险湖南分公司表示，以往出现航班延误，客户在理赔时需要向机场索取延误证明，并且索赔程序比较繁琐，使得不少客户放弃索赔。而此次推出的航空意外险，客户无需自己出面，拨打保险公司或三和航空电话，就可享受一站式服务。

■记者 刘永涛

新春 高铁百人团 畅游香港迪士尼乐园

港澳香港迪士尼乐园畅玩五日游 自驾游

- 玩转香港迪士尼乐园(含1日门票)尽享香港迪士尼乐园——美食游乐
- 入园即可获赠乐园内游玩券1张
- 赠送100元自费项目：办证游+星光大道+魔镜馆
- 合理的行程及时间安排，卫生的食宿餐饮安排，每天专车接送全程服务，让您安心畅游

1月13日出发 高铁 2380元/人

★前50位报名客人可免费获得香港迪士尼乐园1日门票，赶快报名啦！

香港迪士尼乐园自由行

- 两人成行
- 包含长沙直飞香港机票一张+香港三星级酒店住宿一晚
- 长沙直飞香港，行程快捷方便
- 包含香港迪士尼乐园1日门票一张，玩转香港迪士尼乐园(含人民币50元，即可升级为2日门票，于7天内两日入园)
- 赠送机场至酒店旅游车优惠券一张

12月31日/1月7日/14日出发 1780元/人起

湖南南航国际旅行社 4008-000-555 (北京总店电话) 0731-89872088 (长沙旗舰店电话) 0731-84448300 (湖南分公司电话)

官方网站: http://www.hnpu.com